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TEMA DI CLASSE

Si consideri un trasformatore trifase TR; con caratteristiche:

A = 1000 kVA AY lo% = 1% I,
V=22 kV Ve = 6%

V, =400V Peu = 10 kW

Pre = 2,3 KW

Il trasformatore di cui sopra deve funzionare in parallelo perfetto con un secondo
trasformatore TR,:

Az, =400 kVA

per alimentare un carico elettrico trifase definito da:

P =720 kw cosg, = 0,6

Definire i dati di targa di TR, motivando le scelte operate con le opportune considerazioni
teoriche sulla eliminazione delle correnti di circolazione e sulla corretta ripartizione del
carico.

Calcolare le correnti secondarie di TR; e TR, sul carico indicato.

Calcolare la potenza di rifasamento necessaria per portare cos¢u = 0,9 ed in tale
condizione ricalcolare le correnti secondarie di TRy e TR;.

Tracciare uno schema unifilare del circuito in esame, con manovre e protezioni idonee

delle macchine e del carico.



